
Βουκουρέστι 16 oct 1927 
 
Αγαπητή μου Γεωργία 
 
Χάρηκα τόσο πολύ που μ’απάντησες όσο δεν φαντάζεσαι. Την καϋμένη μου την 
αδελφούλα. 
Είχα φόβους να μη μ’απαντήση πρώτα δεν ενθυμούμην την διεύθυνση καλά και 
δεύτερο μην είσουν θυμομένη που δεν σού’γραψα τόσον καιρό. Και πού 
νά’ξευρα πως το γράμμα μου θα σας προξενούσε χαρά να χαρώ κι εγώ 
προκαταβολικώς. 
Ας είνε τώρα αγαπητή μου αφού αρχίσαμε να αλληλογραφούμε πάλιν να 
φροντίσωμε  να μη διακοπή εκ νέου η αλληλογραφία μας. Έπειτα εμένα θα 
μ’ευχαριστεί πολύ εδώ στα ξένα που είμαι απομονωμένος να θυμηθώ λίγο τα 
περσαμένα και να μη λησμονήσω τα ελληνικά. Ξέρεις πως ξέχασα πολλά 
ελληνικά. Στο πρώτο μου γράμμα ήθελα να πω πως τη φωτογραφία σου την έχω 
καρφωμένη σε μια κορνίζα και ξέχασα πως τη λένε την κορνίζα ελληνικά και προ 
ημερών πήρα να διαβάσω τον «Πόλεμο» θυμάσαι το βιβλίο που μού ‘στειλες Συ ; 
Και κει βρήκα την λέξη κορνίζα και μού’ρθε στο νου μου.  
 
Αλήθεια Γεωργία σα νάταν χθες που αποχωρησθήκαμε στην οδό Ομήρου και 
εντούτοις είνε παραπάνω από 3 χρόνια. Τι λίγη είνε η ζωή μας; Και πως δεν 
μένουν τίποτε του ανθρώπου από τα περασμένα παρά η φαντασία. Καμμιά 
φορά θυμάμαι τα 
παιδιακίσια και μου φαίνεται σαν όνειρο. 
 
Εκείνη δεν την παντρεύθηκα γιατί στο σπίτι που είχε ήταν χρεωμένη 100.000 
λέι και έπρεπε να τα πληρώσω εγώ. Τους είπα να μου το δώσουν στο όνομά μου 
και φοβούνταν μήπως το πουλήσω και φύγω για την Ελλάδα. Κι εγώ να 
ξεχρεώσω ένα σπήτι και να μην είμαι βέβαιος αν μπορέσω να ζήσω πέρα πέρα  
με την γυναίκα εκείνη δεν τό’κανα. Α γι’αυτό δεν παρασκοτίζομαι, ούτε και 
βιάζομαι, μπορεί να επιστρέψω στην Αθήνα ή στη Θεσσαλονίκη και πάρω 
καμμιά απ’τις δικές μας. Αι δικές μας μ’αρέσουν περισσότερον και μπορώ να 
συνενοηθώ καλείτερα. 
Που να ξέρης που ήταν τον Μάρτιο να ερχόμουν στας Αθήνας. Είχα συμφωνήση 
με κάποιο εκατομυριούχο Μακεδόνο απ’τα Βιτώλια να κάνωμε μια επιχείρησι, 
αυτός έβαζε τα κεφάλαια και εγώ θα φρόντιζα για τ’άλλα επειδή αυτός δεν ξέρει 
ελληνικά. Όλα ήταν έτοιμα και όταν πλησίασε ο καιρός μετανόησε η γυναίκα του 
δεν ήθελε ν’αφήση την πατρίδα της γιατί αυτή είναι Ρουμάνα και ούτε αυτόν 
μονάχον τον άφηνε κι έτσι έμεινα με τη χαρά. Τι ωραία θα ήταν θα κερδίζαμε 
πολλά χρήματα. 
Συ δε γνωρίζης κανένα απ’αυτούς που τά’χουν σκουριασμένα να μας τα δώση να 
τα εκμεταλευτούμαι να κερδίση κι αυτός περισσότερα απ’τους δίδουν οι 
τράπεζες και μεις να κερδίσουμε και άλλοι πολλοί κατόπιν μας να μια ιδέα. 
 
Εδώ είνε διαφόρων ειδών επιχειρήσεις και όλοι έχουν δουλειά και δεν 
λιμοκτονεί ο κόσμος όπως αυτού. Εδώ έρχονται ξένοι πολλοί οι οποίοι το χρήμα 
το εκμεταλεύονται δεν κάμουν σαν τους εντοπίους που αγοράζουν σπήτια 
χωράφια και αμπέλια. 
 



Είδες λοιπόν τα παιδία εγκαταστάθηκαν και παντρεύθηκαν και συ ετοίμασες το 
ράφι σου. Όχι καϋμένε γιατί; είσε αρκετά εύμορφη και έξυπνη και μπορείς να 
παντρευθής εκτός αν κάνης πολλά νάζια. 
 
Εδώ κανένα κορίτσι έξυπνο δεν μένει ανύπανδρο μόνον εκείνα που 
εμπιστεύονται στα λόγια κάθε νέου που θα συναντήσουν και παραδίδονται 
ευκόλως κι έπειτα όχι μόνον ανυπάνδρα μένουν αλλά και γελασμένα. 
 
Το έξυπνο το κορίτσι ξέρει να κερδίση έναν άνδρα αρκεί να είνε συμπαθητικό 
και ας μην έχει χρήματα. Να είνε καπάτσα που λένε. 
 
Φρόντισε να μάθης χορό και έπειτα καβαλίερο θα βρεθή. Σήμερα που η ζωή είνε 
τόσο στενόχωρη πρέπει ο άνθρωπος να διασκεδάζη και λίγο. Τι καμάρι που 
τό’χης που έγινες θεία  και βέβαια θα τ’αγαπάς τα ανηψάκια σου. Σου εύχομαι 
να σου ζήσουν. Κι εμένα μ’αρέσουν πάρα πολύ τα μικρά. 
 
Φωτογραφία να σου στείλω μιά αλλά προσωρινώς γιατί δεν είνε επιτυχημένη 
και άμα ξαναβγώ θα σου στείλω μια επίσημη και βέβαια θέλω κι εγώ τη δική 
σου. Μήπως εγώ δεν θέλω να σε ιδώ πως αν αν μόρφινες περισσότερο αν 
πάχυνες; Και πως σου πάει με τα κομμένα τα μαλλιά. 
 
Η Νεφέλη φαίνεται ότι θυμάται το γατάκι και κλέει κι έπειτα της φέρνουν 
πυρετούς τα κλάματα. Τη στέλνω πολλούς χαιρεστισμούς. Το γράμμα σου το 
πήρα προ πολλών ημερών και δεν σου έγραψα είμαι κάπως στενοχωρημένος 
είχα σε μια εταιρία μια εγκύησι 22000 λέι και αυτή η εταιρία εκύρηξε πτώχευση 
και αυτά τα χρήματα τα έχασα και δεν έχω ελπίδα να πάρω ούτε τα μισά τυχερό 
μου κι αυτό. 
 
Τίποτε άλλο 
 
Σε καληνυχτίζω 
 
Με αγάπην 
 
Στέλιος 


